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ANEXO II. INFORME DE RESULTADO DE LA EXPLOTACIÓN DEL 
CUESTIONARIO. 

Todo proceso de planificación estratégica implica a su vez la consecución de una serie de 
objetivos secundarios y transversales como ser capaces de ahondar en un nuevo modelo de 
gobernanza que implique a los distintos agentes en el diseño y en la toma de decisiones de la 
ciudad, así como la creación de nuevas redes de reflexión sobre el futuro de la ciudad en el marco 
de tendencias más internacionales.  

Debido a la importancia que los ejercicios de planificación tienen sobre la realidad sobre la que 
se quiere actuar, en todo el ciclo de vida de elaboración de un diagnóstico de situación se debe 
buscar el diálogo y la concertación de las partes interesadas. De este modo, conforme a 
elementos de transparencia, retroalimentación y aprendizaje se acuerdan enfoques, se 
consensuan factores determinantes y se adoptan las mejores soluciones. Bajo esta filosofía de 
trabajo, el proceso participativo para la elaboración de la Agenda Urbana Calp, que tiene como 
objetivo facilitar la colaboración de agentes socioeconómicos involucrados, de una manera u 
otra, en el proceso de diseño de la ciudad. Así, la Agenda Urbana Calp se implementa con un 
intenso proceso participativo y de estrategias de comunicación, que pone de manifiesto la 
importancia de la participación ciudadana en la realización del proyecto. Dicho procedimiento 
permite la implicación de agentes clave y de la ciudadanía en general, siendo entendido como 
un proceso en el que la participación acompaña, facilita y enriquece el trabajo técnico, no solo a 
través de consultas, sino también con herramientas de co-diseño y co-gestión. 

 

 

 

 

 

Con el objetivo de conocer la percepción de la ciudadanía en general, se elaboró un cuestionario 
online de opinión de la ciudadanía (modelo Formulario de Google), contestado durante los 
meses de diciembre de 2024 y enero de 2025, con preguntas relativas a aspectos relacionados 
con la situación actual de Calp y posibles líneas futuras de actuación, pero cuyo objetivo principal 
ha sido identificar cuál es la percepción ciudadana de la ciudadanía sobre su ciudad. 
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Principales resultados del cuestionario 

Se han recibido 165 cuestionarios contestados, lo que supone una muestra representativa, ya 
que da un nivel de confianza del 95% y un error del 8%, mostrándose a continuación los 
principales resultados obtenidos. 

Datos Básicos 

1 y 2. Sexo y Edad 

La participación entre hombres y mujeres ha sido bastante similar, con un ligero predominio de 
hombres (49,7%) sobre las mujeres (49,1%).  En cuanto a la edad, destacan las personas de 
entre 41 – 50 años (33,3%) y los de 51 - 65 años (30,3%), siendo escasa la representación del 
resto de grupos de edad, con un 0,9% de respuestas de menores de 20 años.   

 

Satisfacción general  

3. ¿Cuál es su opinión respecto a la calidad de vida en Calp? 

Se aprecia que el 55,8% de la ciudadanía encuestada opina que la calidad de vida es “buena”. 
Destaca el 25,5% de la ciudadanía que opinan que la calidad de vida es “regular”. 
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4. ¿Cómo de satisfecho/a se siente con los siguientes aspectos del municipio de Calp? 

Se aprecia que los aspectos con los que se sienten más satisfechas las personas que han 
participado en la encuesta son los siguientes:  

▪ La oferta comercial y de hostelería (3,4 sobre 5)  
▪ La Seguridad ciudadana (3,4 sobre 5) 
▪ El grado de inclusión, cohesión social y convivencia ciudadana (con 3 puntos sobre 5)  
▪ La imagen y calidad ambiental del municipio con 2,9 puntos sobre 5.  

El resto de los aspectos presentan puntuaciones entre 2,8 y 2 puntos sobre 5 siendo los 
aspectos menos representativos para la ciudadanía encuestada. 
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3.0

2.6

2.4

2.3

2.3

3.4

2.4
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3.1

La seguridad ciudadana.

Las dotaciones en general (saneamiento de agua,
asfaltado, gestión de residuos, etc).

La imagen y calidad ambiental del municipio.

La calidad del turismo en el municipio.

El grado de inclusion, cohesión social y convivencia
ciudadana.

El nivel de calidad de la actividad industrial y en
general, empresarial.

La movilidad y accesibilidad en la ciudad.

Las comunicaciones del municipio y su entorno.

Las oportunidades de empleo y desarrollo
profesional.

La oferta comercial y de hostelería.

La dotación en educación primaria y secundaria.

Los servicios sanitarios y asistenciales.

Las actividades de cultura y ocio (fiestas, deporte,
etc).
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5. Pensando en el futuro, ¿cómo cree que evolucionará la calidad de vida de Calp en los 
próximos 2 años?: 

El 34,5% de la ciudadanía de Calp que ha participado en la encuesta, opina que se mantendrá 
la calidad de vida, sin embargo, se aprecia cierta negatividad en la ciudadanía ya que el 29,7% 
creen que va a emporar algo y el 7,3% que va a emporar mucho la calidad de vida, frente a un 
24,2% que opinan que si mejorará algo.  

 

6. ¿Cuáles considera que son los tres principales problemas que existen actualmente en 
Calp? (opcional) 

Se aprecia, que para el problema 1, las tres respuestas más repetidas son las siguientes:  

▪ La vivienda y el alquiler  
▪ La masificación turística y urbanística  
▪ La falta de infraestructuras sanitarias y su situación actual  

En lo que respecta al problema 2, las cinco respuestas más repetidas son:  

▪ Falta de infraestructuras y Servicios públicos  
▪ La movilidad y el transporte público  
▪ El aparcamiento  

Por último, en cuanto al problema 3, las opiniones son:  

▪ Excesivos problemas de tráfico rodado 
▪ Falta de actividades y ocio para la juventud  
▪ Graves problemas de especulación con la vivienda 

7. ¿Qué necesitaría para resolverlos o para mejorar la situación? (opcional): 

En cuanto al problema 1, se hace una pequeña recopilación de las soluciones más mencionadas:  

▪ Sanidad y Educación: Incrementar las inversiones para mejorar la calidad de los servicios 
sanitarios y educativos. 
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▪ Vivienda Asequible: Implementar medidas urgentes para controlar el precio del alquiler 
y fomentar la construcción de vivienda pública. 

▪ Movilidad: Mejorar el transporte público y crear soluciones de aparcamiento. 
▪ Medio Ambiente: Proteger el entorno natural y fomentar prácticas sostenibles. 
▪ Seguridad: Incrementar la vigilancia y aplicación de normativas. 
▪ Turismo de Calidad: Redirigir el modelo turístico hacia uno más sostenible y 

diversificado. 

Así pues, para el segundo problema detectado, la ciudadanía propone las siguientes opciones:  

▪ Fomentar la construcción de vivienda pública en alquiler y aumentar la inversión en 
vivienda habitual con seguridad para propietarios  

▪ Aumentar la presencia policial y recursos para la policía local, con más cámaras y 
control en las calles. 

▪ Limitar la construcción de edificios grandes y la proliferación de pisos turísticos. 
▪ Mejorar la conexión con otras localidades y la accesibilidad al transporte público, con 

más rutas de autobús. 
▪ Crear una oferta de ocio más permanente y para todas las edades, con más escuelas 

municipales y actividades culturales. 
▪ Mejorar la gestión de residuos y habilitar más puntos de reciclaje, especialmente en 

urbanizaciones 
▪ Mejorar las infraestructuras de urbanizaciones, asfaltado y accesibilidad en las calles. 
▪ Instalar más espacios para el aparcamiento, incluidos parkings subterráneos y públicos 

en el centro urbano. 
▪ Propuesta de crear centros de estudios avanzados para formación profesional y grados 

universitarios y un segundo instituto.  

Por último, en lo que respecta al tercer problema, las soluciones van encaminadas a las 
siguientes opciones:  

▪ Construcción de colegios y dotación de personal adecuado: Mejorar la infraestructura 
educativa, ampliando la oferta de educación y los recursos disponibles. 

▪ Escaleras y rampas mecánicas: Mejorar la accesibilidad en diversas áreas del municipio. 
▪ Regulación de la altura en nuevas construcciones: Limitar la construcción de grandes 

edificaciones para evitar la masificación y asegurar la calidad de las nuevas viviendas. 
▪ Transporte estudiantil: Mejorar el transporte público para jóvenes estudiantes, 

garantizando una mayor frecuencia y acceso. 
▪ Proteger el medio ambiente y el espacio natural: Implementar medidas para proteger el 

parque natural, restaurar ecosistemas degradados, y evitar la construcción en zonas 
protegidas. 

▪ Control de residuos y plagas: Mejorar la gestión de residuos, instalar más contenedores, 
y sancionar el abandono de desechos en la vía pública. 

▪ Sanciones para el incumplimiento de normas: Implementar sanciones más estrictas para 
quienes incumplen normas, como los infractores en la playa (fumar, ruidos, etc.). 

▪ Controlar el turismo masivo: Limitar las licencias de pisos turísticos, promover un 
turismo más ecológico y sostenible, y regular el comportamiento de los turistas (ruidos, 
residuos, etc.). 

▪ Gestión eficiente del presupuesto y los recursos: Asegurar que el presupuesto se 
distribuya equitativamente entre las diferentes zonas de Calpe y se prioricen las 
necesidades de los residentes permanentes sobre las del turismo.  
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Dimensión social  

8. ¿Considera suficientes las herramientas disponibles a nivel local para reducir el riesgo de 
pobreza y la exclusión social en Calp? 

Se aprecia que el 61,80% de la ciudadanía encuestada, opina claramente que no son suficientes 
las herramientas disponibles en Calp para reducir el riesgo de pobreza y exclusión social, siendo 
un aspecto muy preocupante para la ciudadanía. 

 

 

 

 

 

 

 

9. ¿Cree que Calp es un municipio socialmente inclusivo? 

En esta pregunta se aprecia algo de consenso, ya que la mitad de la ciudadanía que ha 
contestado a la pregunta (66,8%) opinan que es “regular”, frente al 25,5% que opinan que Calp 
es un municipio muy inclusivo socialmente. Destacan las respuestas negativas frente a las 
positivas, aglutinando el 74,5% del total de respuestas 

 

 

 

 

 

 

 

10. En materia de sostenibilidad social, valore la importancia de los siguientes ámbitos de 
actuación a la hora de enfocar las actuaciones futuras: 

En materia de sostenibilidad social, se aprecia bastante consenso en la ciudadanía encuestada, 
siendo las respuestas más prioritarias o mejor valoradas las siguientes:  

▪ Mejorar y avanzar en el cuidado de las persones mayores con 4,2 puntos sobre 5.  
▪ Con 4,1 puntos sobre 5 se aprecian tres aspectos votados por la ciudadanía, estos son: 

Mejorar y avanzar en el cuidado de las persones con discapacidad y/o dependencia; 
Mejorar la Seguridad ciudadana y Luchar contra todas las formes de violencia.  

▪ A continuación con 4 puntos sobre 5 destacan las siguientes opciones: Acceso a 
viviendas sociales; Apoyo al alquiler joven y Reducir el impacto del desempleo, 
especialmente sobre la población más joven y las mujeres.  
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El resto de aspectos han sido valorados entre 3.9 y 3,6 puntos sobre 5.  

 

Dimensión económica 

12. En materia de desarrollo económico, valore la importancia de los siguientes ámbitos de 
actuación a la hora de enfocar las actuaciones futuras. 

De nuevo, en esta pregunta se aprecia bastante más consenso, que en otras de las preguntas 
realizadas. A continuación, se recogen los aspectos en materia de desarrollo económico que la 
ciudadanía encuestada valoran con mayor importancia:  

▪ Con el máximo de puntuación se recoge el aspecto “Avanzar en la conservación, 
conocimiento y puesta en valor del patrimonio cultural y natural para los residentes y 
visitantes como factor de dinamización económica” con el 4,1 puntos sobre 5.  

▪ A continuación, le siguen varios aspectos con un 4 de puntuación sobre 5, estos son: 
Favorecer el nacimiento, arranque y consolidación de nuevas empresas; Potenciar las 
interrelaciones entre los centros formativos y las empresas locales para generar una 
oferta orientada a la demanda real de las empresas del territorio y Fomentar y apoyar 
el emprendimiento (autoempleo) para la creación de nuevas actividades en Calp. 

3.7

4.1

4.1

4.0

3.9

4.0

4.0

3.9

3.7

3.6

3.6

4.1

4.2

Promover la igualdad de oportunidades entre mujeres y
hombres.

Luchar contra todas las formas de violencia.

10. En materia de sostenibilidad social, valore la
importancia de los siguientes ámbitos de actuación a…

Reducir el impacto del desempleo, especialmente sobre
la población más joven y  las mujeres.

Avanzar en políticas activas de formación que apoyen la
incorporación al mercado laboral de personas en…

Apoyo al “alquiler joven”.

Acceso a viviendas sociales.

Prevención de drogodependencias y otras adicciones.

Potenciar la cohesión ciudadana y la identidad local.

Mejorar la cohesión social entre la población local y la
población inmigrante residente.

Ayudas para luchar contra la pobreza de colectivos en
situación de vulnerabilidad.

Mejorar y avanzar en el cuidado de las personas con
discapacidad y/o dependencia.

Mejorar y avanzar en el cuidado de las personas
mayores.
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▪ Con 3,9 puntos sobre 5, destaca el aspecto “Potenciar la relación de los servicios 
municipales de empleo y el tejido productivo local para favorecer la inserción laboral”.  

Las demás respuestas se encuadran entre 3,7 puntos y 3,5 puntos sobre 5.  

 

Dimensión espacial 

14. En materia de regeneración urbana y modelo de ciudad, ¿qué aspectos considera más 
importantes para los próximos años? 

En lo que respecta a los aspectos más importantes en materia de regeneración urbana y modelo 
de ciudad, se observa bastante concordancia y homogeneidad en las respuestas con pocas 
variaciones de estas. Destacan como aspectos más importantes para la ciudadanía de Calp en 
materia de regeneración urbana, los siguientes:  

3.5

3.6

4.0

4.0

3.9

4.1

3.6

3.7

4.1

4.0

Impulsar una estrategia de captación de inversiones.

Consolidar una estrategia de desarrollo empresarial
a través de la cooperación publico privada con todos

los agentes económicos.

Fomentar y apoyar el emprendimiento (autoempleo)
para la creación de nuevas actividades en Calp.

Potenciar las interrelaciones entre los centros
formativos y las empresas locales para generar una

oferta orientada a la demanda real de las…

Potenciar la relación de los servicios municipales de
empleo y el tejido productivo local para favorecer la

inserción laboral.

Promover el consumo local en el comercio, los
servicios y la hostelería de Calp.

Fomentar la actividad turística, acorde a los recursos
existentes en el municipio de Calp.

Promover un turismo inteligente, impulsando a Calp
como Destino Turístico Inteligente.

Avanzar en la conservación, conocimiento y puesta
en valor del patrimonio cultural y natural para los

residentes y visitantes como factor de…

Favorecer el nacimiento, arranque y consolidación
de nuevas empresas.
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▪ Con el máximo de puntuación recogido 4,3 puntos sobre 5 se han valorado los 
siguientes aspectos: Actualización, ampliación y mejora de las infraestructuras públicas 
y Mejorar y ampliar la superficie de zonas verdes. 

▪ A continuación con 4,1 puntos se encuentran los siguientes aspectos: Ampliar la 
disponibilidad de viviendas para alquiler asequible y Potenciar los espacios públicos de 
convivencia y encuentro. 

▪ En tercer lugar los aspectos más votados con 4 puntos sobre 5 son: Mejora de la 
accesibilidad en espacios públicos y Impulsar las conexiones entre las barriadas o 
pedanías. 

Mencionar que los dos aspectos menos votados en esta pregunta, presentan altas puntuaciones 
con 3.9 puntos sobre 5.  

 
15. ¿Consideras que hay suficientes espacios libres y zonas verdes (bosques, parques y 
jardines) en el municipio?: 

Atendiendo a las respuestas de la ciudadanía que ha participado en la encuesta, más de la mitad 
de la ciudadanía opina que no hay suficientes espacios libres y zonas verdes (83,6%), siendo la 
respuesta más repetida con el 41,8% del total de respuestas la opción “regular”.  

 
 
 
 
 
 
 

3.9

4.0

4.1

4.0

4.3

4.1

3.9

4.3

Fomentar la rehabilitación de edificios y
viviendas.

Impulsar la recuperación y conservación del
patrimonio cultural mediante actuaciones de…

Potenciar los espacios públicos de convivencia y
encuentro.

Mejora de la accesibilidad en espacios públicos.

Mejorar y ampliar la superficie de zonas verdes.

Ampliar la disponibilidad de viviendas para
alquiler asequible.

Impulsar las conexiones entre las barriadas o
pedanías.

Actualización, ampliación y mejora de las
infraestructuras públicas.
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16. ¿Cuáles de los siguientes objetivos considera prioritarios para favorecer una ciudad de 
proximidad y potenciar modos de transporte más sostenible en Calp? (señale un máximo de 
tres respuestas): 

En lo referente a los objetivos que considera prioritarios la ciudadanía encuestada, se aprecia 
mayores discrepancias, quedando más claro que es lo prioritario y que no.  

 
Se aprecia mucha concordancia en cuanto a los dos aspectos prioritarios para la población 
encuestada, estos son:  

▪ Con 4,1 puntos sobre 5: Mejorar la oferta de aparcamiento en la ciudad y Mejorar los 
servicios de transporte público municipales fomentando modos de transporte menos 
contaminantes. 

▪ La segunda opción con mayor porcentaje de puntuación es la creación de aparcamientos 
disuasorios con 3.7 puntos sobre 5.  

▪ En tercer lugar con 3,3 puntos sobre 5 destacan dos aspectos prioritarios para la 
ciudadanía, estos son: Fomentar estrategias de transporte compartido y Incorporar las 
nuevas tecnologías en la gestión del tráfico. 

En cuanto al resto de valoraciones, se encuentran con puntuaciones bajas entre 3 y 2,8 puntos 
sobre 5.  
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3.3

4.1

3.3

Reducir el tráfico y aumentar y priorizar el
espacio para el peatón frente al vehículo privado

(peatonalización del centro urbano).

Ampliación de la red de carriles bici del
municipio.

Mejorar la oferta de aparcamiento en la ciudad.

Creación de aparcamientos disuasorios.

Instalación de puntos públicos de recarga para
vehículos eléctricos.

Incorporar las nuevas tecnologías en la gestión
del tráfico.

Mejorar los servicios de transporte público
municipales fomentando modos de transporte

menos contaminantes.

Fomentar estrategias de transporte compartido.
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17. En materia de sostenibilidad ambiental, valore la importancia de los siguientes ámbitos 
de actuación a la hora de enfocar las actuaciones futuras: 

Atendiendo a las respuestas obtenidas, se aprecia que en esta pregunta hay un elevado 
porcentaje de consenso entre la ciudadanía encuestada. Recogiéndose las puntuaciones más 
elevadas de toda la encuesta en esta tipología de preguntas. Además, se observa que todos los 
aspectos son prioritarios para la ciudadanía que ha participado en la encuesta ya que, tan solo 1 
de todos los aspectos presenta una puntuación por debajo de 4 puntos.  

 

Se aprecia que las puntuaciones más elevadas recogen aspectos relacionados con la resiliencia 
climática y la conservación y protección de los recursos existentes. Siendo el resto de opciones, 
algo más generales que las señaladas con la máxima puntuación de 4,5 puntos sobre 5.  

Destacar que en segundo lugar con 4,4 puntos sobre 5 se recoge el aspecto, “Optimización del 
ciclo integral del agua para evitar fugas y pérdidas innecesarias de agua y asegurar su regreso 
al medio ambiente en las mejores condiciones.”.  
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4.1

4.3

3.9
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4.1

4.0

4.4

4.3

Evitar la degradación de los recursos naturales y
paisajísticos existentes en el municipio de Calp.

Aprovechamiento de las aguas pluviales para usos
municipales: limpieza, riego de jardines, etc.

Prevenir el cambio climático para reducir sus
efectos negativos (aumento de temperaturas y de…

Aumentar la recogida selectiva y el tratamiento de
los residuos urbanos.

Realizar campañas de concienciación social para
fomentar un cambio de hábitos, conseguir…

Protección de los espacios protegidos.

Llevar a cabo actuaciones para reducir la
contaminación acústica en el municipio.

Fomento de la economía circular (reutilización de
materiales y productos para limitar su consumo y…

Optimización del ciclo integral del agua para evitar
fugas y pérdidas innecesarias de agua  y asegurar…

Fomento de las instalaciones de autoconsumo
energético (en edificios públicos, empresas y/o…



 

Agenda Urbana Calp  
12 

18. ¿Considera que el cambio climático tendrá impacto en la calidad de vida en general? 

Según la ciudadanía que ha participado en la encuesta, se aprecia mucho consenso ya que el 
91,5% del total de la ciudadanía opina que el cambio climático tendrá un impacto en la calidad 
de vida en general, frente al 8,5% que creen que el impacto será reducido o que no tendrá ningún 
impacto en su calidad de vida. Destacar que el 64,2% de la ciudadanía de Calpe que ha 
contestado, creen que tendrá “mucho impacto” en su calidad de vida.  

 

 

 

 

 

 

Dimensión Institucional 

20. ¿Realiza usted gestiones con el Ayuntamiento a través de la sede electrónica? 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

Así pues, el 78,2% de la ciudadanía que ha participado en la encuesta afirman que realizan 
gestiones con el Ayuntamiento de Calp a través de la sede electrónica. Esta pregunta denota, 
que es necesario seguir realizando esfuerzos por parte del Ayuntamiento para llegar a toda la 
ciudadanía.  

20.a. En caso afirmativo, ¿cómo valore su utilidad? 

Según el gráfico de respuestas, se aprecia que el 94% de la ciudadanía que utiliza la sede 
electrónica municipal opinan que es adecuado el servicio, frente a un 6% que creen que no es 
demasiado útil. Atendiendo a las respuestas se aprecia que el 41,8% creen que es “muy útil” la 
sede electrónica.  
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20.b. Razone, por favor, el porqué de su respuesta: 

Del total de respuestas que se han recibido razonando el por qué opinan que no es útil la sede 
electrónica, se resumen algunas de las opiniones más repetidas:  

▪ Dificultad de uso e intuición limitada: La página web no siempre es intuitiva, lo que 
dificulta el acceso a los trámites y hace que sea complicado encontrar la información o 
realizar gestiones. 

▪ Problemas técnicos y fallos en la plataforma: La sede electrónica no siempre funciona 
correctamente y presenta errores, lo que interrumpe el proceso de tramitación. 

▪ Burocracia excesiva y procesos complicados: A pesar de ser útil, muchos consideran que 
la sede electrónica presenta una burocracia innecesaria y procesos complicados que 
ralentizan las gestiones.  

▪ Falta de claridad y ayuda: La falta de guías claras sobre cómo utilizar la web o 
instrucciones detalladas sobre el uso de formularios dificulta la experiencia del usuario. 

▪ Tiempos de respuesta lentos: A pesar de que la sede puede ahorrar tiempo en 
desplazamientos, los tiempos de respuesta a las solicitudes no son rápidos, lo que 
genera frustración. 

▪ Falta de algunos trámites online: No todos los trámites disponibles en el ayuntamiento 
se pueden realizar en línea, lo que obliga a algunos ciudadanos a desplazarse. 

▪ Inseguridad en el proceso de trámites: Hay una percepción de que la información 
proporcionada a través de la sede no es suficientemente clara, lo que genera dudas 
sobre si el trámite está siendo gestionado correctamente. 

▪ Dificultad para encontrar información específica: Aunque la sede electrónica es útil, la 
búsqueda de documentos específicos o la realización de gestiones no siempre es 
eficiente. 

▪ Complicación para personas mayores o con menos conocimientos tecnológicos: La sede 
electrónica no es amigable para todos los grupos, especialmente para los mayores, que 
pueden tener dificultades para navegar en plataformas digitales. 

▪ Falta de atención presencial cuando es necesario: Algunos usuarios sienten que la 
opción online no sustituye a la atención personal, especialmente cuando surgen 
problemas o dudas que no pueden resolverse fácilmente en línea. 

20.c. En caso negativo, ¿cuál es el principal motivo? 
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Atendiendo al siguiente gráfico se aprecia que hay un reducido porcentaje de la ciudadanía 
encuestada que no realice los trámites por no tener conocimientos informáticos (4,2%). Sin 
embargo, se aprecia un elevado porcentaje (54,2%) de personas que siguen prefiriendo realizar 
las gestiones de forma presencial con el Ayuntamiento por el trato personalizado y por la 
seguridad que aporta realizar trámites complejos con una persona que con un medio informático.  

Destacar que el 41,7% afirman que no realizan los trámites por la sede electrónica porque les 
parece un procedimiento complicado, por lo que es necesario continuar con la lucha de reducir 
la brecha digital entre la ciudadanía.  

20.d. ¿Añadiría algún otro aspecto? 

La ciudadanía encuestada aporta las siguientes ideas:  

▪ Mejoras en la sede electrónica: Los usuarios sugieren que la sede electrónica necesita 
más especificaciones y ser más ágil y fácil de usar, con una respuesta más rápida en las 
gestiones. 

▪ Trámites presenciales: Algunos ciudadanos prefieren la opción de realizar trámites 
presencialmente, ya que consideran que es más seguro o más sencillo, especialmente 
para aquellos con menos conocimientos informáticos. 

▪ Atención y trato del personal: Existe una preocupación por la actitud de los funcionarios, 
quienes deberían ser más amables, efectivos y diligentes en su trabajo, especialmente 
en la Oficina de Atención al Ciudadano (OAC). 

▪ Falta de información y difusión: Hay un interés por mejorar la difusión de eventos o 
actividades, como las jornadas de salud, y hacerlas más accesibles a los ciudadanos, por 
ejemplo, grabándolas para su posterior visualización. 

▪ Mejorar la infraestructura y servicios en barrios: Se menciona la necesidad de mejorar la 
conectividad y organización en las zonas de barrios y partidas, así como reducir el ruido 
en áreas con bares y comercios que operan las 24 horas. 

21. En materia de administración electrónica y e-administración, ¿qué aspectos considera 
prioritarios para los próximos años. 

Se aprecia, que la respuesta más prioritaria con el 77,6%, es “mejorar las herramientas 
electrónicas, haciéndolas más eficaces, sencillas e intuitivas para facilitar el acceso a la 
población”.  
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A continuación, con el mismo número de respuestas suponiendo ambas opciones el 44,2% de 
las opciones disponibles, se encuentra la opción de “seguir avanzando en la formación de la 
población para reducir la brecha digital” y “completar las infraestructuras de telecomunicaciones 
para conseguir que toda la población tenga acceso a internet”, teniendo el mismo nivel de 
importancia o prioridad para la ciudadanía encuestada.  

Por último, con un 34,5% de las respuestas, se aprecia que la ciudadanía opina que “apoyar con 
recursos a los colectivos de población más vulnerables para que puedan acceder a estos 
servicios digitales” es el aspecto prioritario a desarrollar.  

22. En materia de transmisión de la información, ¿en qué grado se siente informado de las 
actividades (culturales, educativas, medioambientales, mujer, mayores, …) que realiza el 
Ayuntamiento de Calp? 

 

 

 

 

 

 

 

Atendiendo a las respuestas de la ciudadanía encuestada, se aprecia que el 51,5% de la 
ciudadanía sienten que se les informa bastante de las actividades que realiza el Ayuntamiento.  

Sin embargo, el 26,7% de las personas que han contestado la encuesta creen que se les informa 
poco frente a un 18,8% que sienten que se les informa mucho.  

Se aprecia muchas discrepancias en las respuestas, esto quizás atienda más a la percepción 
ciudadana de cómo y cuándo creen que debe informarles su Ayuntamiento.  

23. ¿Cómo conoce las actividades que realiza el Ayuntamiento de Calp?: 

Como se puede observar en el gráfico anterior, se aprecia que de la ciudadanía que ha 
participado en la encuesta, que cabe recordar que habían participado muy pocas personas 
jóvenes, el 86,10% afirman que conocen las actividades que realiza el Ayuntamiento a través 
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de las redes sociales municipales. Sin embargo, se ve que el resto de las respuestas bajan 
exponencialmente en comparación con esta última, así pues se observa, que el 42,4% afirman 
que conocen las distintas actividades a través de la web municipal.  

Como se puede apreciar el resto de las opciones cuentan con porcentajes muy reducidos de 
respuestas, en concreto destacar la prensa y las campañas municipales de información que 
cuentan ambas opciones con un 18,82% de las respuestas.  

23.a. Si ha marcado otro "Otro", especifique aquí el medio: 

Se recogen a continuación las distintas opciones que afirman las personas que han participado 
en la encuesta:  

▪ Boca a boca 
▪ Amigos y familiares 
▪ Pancartas y anuncios en la calle  
▪ Canales políticos y sus particos  
▪ Línea verde 

 24. ¿Cómo preferiría ser informado de las actividades del Ayuntamiento? 

Tal y como se puede apreciar en el gráfico de abajo, el 69,7% de la ciudadanía encuestada 
afirman que les gustaría continuar enterándose de las distintas actividades que realiza el 
Ayuntamiento por las redes sociales.  

 

Así pues, la segunda opción coincidiendo al igual que en la pregunta anterior, es el aviso 
mediante la web municipal con el 56,4% de las respuestas.  

Quedando en tercer lugar de prioridad, la opción de campañas municipales de información con 
el 37,6% del total de la ciudadanía encuestada. Destacar que el 2,4% de las personas que han 
contestado opinan que no desean ser informados/as de ninguna actividad.  

24.a. Si ha marcado otro "Otro", especifique aquí el medio: 

A continuación, se recogen las distintas opciones que ha trasladado la ciudadanía:  

▪ Correo electrónico  
▪ WhatsApp ciudadano  
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▪ Telegram  

25. ¿Tiene interés en participar en los asuntos municipales a través de órganos de 
participación locales?  

 

 

 

 

 

 

 

Se observa, que el 73,3% de la ciudadanía que ha participado en la encuesta afirman que, si 
tienen interés en participar en los asuntos municipales a través de órganos de participación local, 
frente al 26,7% que noles interesa participar en este tipo de órganos.  

26. ¿Cuáles cree que son los principales retos que debe hacer frente Calp para fomentar la 
participación ciudadana? 

Por orden de prioridad, según las respuestas de la ciudadanía encuestada, se aprecia que:  

▪ El 58,2% de la ciudadanía creen que es prioritario “ Potenciar la transparencia de la 
información a la ciudadanía” 

▪ En segundo lugar destaca con el 55,2% la opción “facilitar más información a la 
ciudadanía”. 

▪ Así pues muy cerca de ese porcentaje se encuentra la opción “Fomentar las propuestas 
/ iniciativas ciudadanas” con el 51,5% del total de respuestas. 

▪ A continuación le sigue ya con un porcentaje menor la opción “incrementar y establecer 
periódicamente consultes” con un 45,5% de las respuestas.  

▪ Con el 38,2% le sigue la opción “realizar campañas para concienciar a la ciudadanía de 
que su participación es fundamental , algunes centrades específicamente en incentivar 
y motivar a la juventud”.  

El resto de las respuestas van entre el 34% y el 12,1%.  

26.a. ¿Añadiría algún otro reto principal? 

Se aprecian las siguientes respuestas entre la ciudadanía encuestada:  
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Propuestas sobre medio ambiente y sostenibilidad 
▪ Más huertos urbanos, control de colonias felinas con participación de los que les dan de 

comer, fomentar voluntarios en la perrera para pasear a los perros. 
▪ Empresa pública de bicicletas eléctricas para conectar la estación de tren con el centro 

urbano y playas. 
▪ Fomentar cursos de agricultura regenerativa, compost, yoga y pilates. 
▪ Limitar el uso de pirotecnia en las fiestas, reducir petardos en fiestas de moros y 

cristianos y establecer horas sin petardos para poder pasear a los perros. 
▪ Proteger el litoral (primeros 100 metros) alrededor del Peñón de Ifach de pesca 

deportiva y crear pecios para recuperar especies. 

Limpieza y orden urbano 
▪ Eliminación de las heces de perros, mejora de la limpieza de aceras, calles y parques. 
▪ Carteles señalando la responsabilidad de los propietarios de perros, multas por dejar 

muebles o colchones tirados, y mejorar la iluminación en urbanizaciones. 

Transparencia y organización municipal 
▪ Necesidad de un Ayuntamiento organizado y transparente, con trabajadores 

responsables y contentos, proponiendo gestión de Recursos Humanos privada. 
▪ La unión entre todos los grupos políticos y la necesidad de tomar en serio las 

aportaciones ciudadanas. 

Iniciativas comunitarias y participación ciudadana 
▪ Crear asociaciones vecinales por urbanizaciones o zonas cercanas que colaboren con el 

Ayuntamiento en tareas rutinarias y de control de gestión. 

Cultura y deporte 
▪ Apoyo a clubes deportivos locales, especialmente al Club Gimnasia Calpe, que no recibe 

subvenciones pese a ganar medallas en campeonatos nacionales. 

Gestión económica y presupuestos 
▪ Priorizar la eficiencia en las partidas del presupuesto municipal, evitando malgastar 

dinero en fiestas continuas y destinando recursos a actividades al aire libre en espacios 
como la Casa del Coco y el Jardín Botánico. 

Pregunta abierta de cierre  
Finalmente se cierra el cuestionario con una pregunta abierta para que la ciudadanía de su 
opinión, se recogen a continuación las principales aportaciones ciudadanas:  

Mejora del Entorno Urbano y Seguridad 
▪ Iluminación y accesibilidad en urbanizaciones: Peticiones de mejorar la iluminación y la 

infraestructura en las urbanizaciones, especialmente para garantizar la seguridad de 
quienes caminan de noche. 
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▪ Seguridad vial y tráfico: Sugerencias para mejorar la seguridad vial, como la creación de 
un enlace entre zonas con alta incidencia de accidentes y la instalación de escaleras 
mecánicas en zonas de difícil acceso. 

▪ Control y mantenimiento de espacios públicos: Críticas sobre el deterioro de espacios 
públicos, como pintadas en áreas emblemáticas y la falta de mantenimiento en ciertas 
zonas. 

Participación Ciudadana y Transparencia 
▪ Participación ciudadana: Ideas sobre fomentar la participación activa de los ciudadanos 

en decisiones importantes, como modificaciones urbanísticas o proyectos municipales. 
▪ Mejora en las encuestas y consultas: Sugerencias para mejorar la claridad y aplicabilidad 

de las encuestas, además de la crítica sobre la manipulación de las mismas y la falta de 
respuesta a las sugerencias. 

▪ Formación y sensibilización en procesos participativos: Importancia de sensibilizar a la 
población sobre el valor de los procesos participativos para la mejora del municipio. 

Educación y Formación 
▪ Apoyo a la formación profesional: Propuestas para ampliar la oferta educativa, 

especialmente en formación profesional en Calpe y apoyo a los estudiantes que deben 
desplazarse a otras ciudades. 

▪ Fomento de actividades y cursos: Sugerencias para organizar actividades formativas y 
de esparcimiento, como cursos de agricultura regenerativa, yoga, pilates, y otras 
actividades saludables. 

Desarrollo Sostenible y Medio Ambiente 
▪ Protección del litoral y el medio ambiente: Propuestas para proteger áreas naturales 

como el Peñón de Ifach y mejorar la sostenibilidad en la zona. 
▪ Gestión de residuos y limpieza: Críticas sobre la falta de limpieza en las calles y la 

necesidad de implementar medidas contra la suciedad, como campañas de 
concienciación y mejor gestión de residuos. 

Infraestructura y Urbanismo 
▪ Crecimiento urbano sostenible: Críticas al desarrollo de nuevos edificios sin ofrecer 

servicios adecuados, como escuelas y saneamiento, que puedan soportar la carga 
poblacional adicional. 

▪ Proyectos urbanos propuestos: Ideas para nuevos proyectos urbanos, como un canal 
náutico o una red de cámaras y estaciones meteorológicas. 

Bienestar y Calidad de Vida 
▪ Reducción de ruido y calidad de vida: Quejas sobre el ruido excesivo en la ciudad, 

especialmente en áreas como la Plaza Mayor, y la necesidad de equilibrar actividades 
de ocio con el bienestar de los residentes. 
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▪ Bienestar animal y medioambiental: Propuestas sobre la gestión de perros en las calles, 
control de la fauna, y la importancia de la participación ciudadana en el cuidado de los 
animales. 

Cultura y Ocio 
▪ Recuperación de actividades culturales: Solicitud para recuperar actividades como el 

cine en el municipio, así como la mejora de la oferta cultural y de ocio. 
▪ Fomento de eventos y actividades recreativas: Críticas sobre la escasez de actividades 

recreativas y eventos que podrían enriquecer la vida cultural de Calpe. 
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